



Zilnic ştiri din toate colturile ţării vestesc noi şi minunate realizări ale oamenilor muncii. Iată-l de pildă, pe Pop Ludovic şi echipa lui care lucrează în contul lui 1950, lăta întrecerea pornită după exemplul sovietic de muncitorii, tehnicienii şi funcţionarii dela Reşiţa spre a rezolva cu forţe proprii nevoile financiare ale uzinei...

Trustrilor, acum fugari în Franţa, au mers cu mărşăvia şi trădarea până acolo încât în fiţula lor murdară de la Paris s'au solidarizat faţă cu asasinii de la Timişoara! Ală bandă de ticăloşi care şi-a cumpărat o „patrie“ confortabilă lângă averile lor depuse în băncile din Elveţia, nu s'a dat în lături ca — mână în mână cu cercurile imperialiste — să încerce să improşe cu noroi ţara noastră la procesul dela Winterthur. Iată de ce NU-ŞI POATE IUBI CU ADEVĂRAT PATRIA DECAT CELE URAŞTE CU INVERŞURARE PE DUŞMANII PATRIEI, cel ce luptă fără cruşare împotriva exploataţilor, a duşmanilor poporului muncitor, împotriva monstrilor omenirii, imperialiştii.

Tot atât de clar este faptul că A IUBI PATRIA, A DORI LIBERTATEA ŞI INFLORIREA EI, INSEAMNA A IUBI UNIUNEA SOVIETICĂ, chează libertăţii şi înfloririi Republicii Populare Române. Ţara noastră şi-a dobândit pentru prima dată libertatea şi independenţa naţională datorită U.R.S.S. — ţara noastră se interesează în înaintea spre un viitor fericit datorită ajutorului Ţării Socialismului. Patriotismul oamenilor muncii se împleteşte armonios cu internaţionalismul proletar, cu dragostea fierbinte pentru Uniunea Sovietică şi pentru marele Stalin.

Trădarea internaţionalismului proletar de către clica naţionalistă burgheză a lui Tito înseamnă pierderea independenţei naţionale a Iugoslaviei, aruncarea ei în braţele imperialiştilor anglo-americani.

Successese obţinute în lupta pentru construirea socialismului, eroismul şi spiritul de sacrificiu al clasei noastre muncitoare, toate dovedesc dragostea ei fierbinte de Patrie, dragoste pe care Partidul a sădit-o în sufletele oamenilor muncii şi o cultivă ca o floare de mare preţ. Trebuie să luptăm însă pentru ca masele din ce în ce mai largi de oameni ai muncii să fie pătrunse de acea concepţie eroică asupra vieţii, de acea hotărâre de a da totul pentru ridicarea Patriei, concepţie pe care Partidul a înfăptuit-o părţii celei mai înaintate a proletariatului. Partidul ne cheamă la luptă pentru a face din patriotism UNA DIN FORTELLE MOTRICE ALE CONSTRUIRII SOCIALISMULUI.

Preţutindeni, în fabrici, în instituţii şi la sate, în şcoli şi în cazărni, organizaţiile de Partid, sindicatele, organizaţiile de tineret, al datoria de a lămurii conţinutul nobil al patriotismului, de a arăta CALEA CONCRETĂ pe care fiecare om al muncii poate lupta pentru înflorirea Patriei. Tudor Vladimirescu, Bălcescu, Koşalniceanu, a flinţ sus, cu consecvenţă, steagul luptei pentru dreptatea celor mulţi, pentru libertatea şi independenţa Patriei, mobilizând la luptă pe toţi oamenii cinştii, cu dragoste de faţă. Îmbărbătaţi de gândul că lupta şi suferinţele lor slujesc cauzei eliberării Patriei, au înfruntat comunistii schingiuirile Siguranţei, temniţele şi lagărele, după cum au întors armele cu eroism atâţia şi atâţia ostaşi şi ofiţeri patrioţi împotriva duşmanului hitlerist care ne cucerise Patria. Minunate sunt tradiţiile de luptă pe care le duce mai departe — în noile condiţii de azi — Partidul şi clasa muncitoare! Şi cât de puternic şi fierbinte, se poate manifesta azi patriotismul oamenilor muncii, când în Patria eliberată de către Armatele Sovietice se înfăptuieşte cel mai scump şi mai nobil ideal al lor, construirea societăţii socialiste.

Dar în vreme ce oamenii muncii se strâng în jurul Partidului şi învingând greutăţile ce le stau în cale, luptând împotriva grelei moşteniri a trecutului, ÎMPING ŢARA ÎNAINTE pe calea luminoasă a socialismului — exploataţii, duşmanii din totdeauna ai Patriei, nu se dau în lături dela nici o ticăloşie pentru a se pune deacurmezişii luptei pentru propăşirea şi înflorirea ţării, pentru a o TRAGE ÎNDRĂT în mocirla robiei capitaliste.

Care om muncitor nu şi-a simţit inima clocotind de ură împotriva bandei de speculanţi, chiaburi şi legionari care au măcelărit şi ucis în chinuri îngrozitoare muncitori şi ţărani muncitori, ca Lazăr Cernescu, ţăran înaintat care a rămas credincios până în ultima clipă idealurilor pentru care a luptat. Măna de capitalişti, legionari şi antonescieni vânduţi din totdeauna

- Ştiinţă pentru toţi: CATEVA INTAMPLARI DIN VIAŢA LUMINII. (pag. 2-a)
• Viaţa de Partid: VERIFICAREA MEMBRILOR DE PARTID — ŞCOALA DE EDUCAŢIE COMUNISTĂ. (pag. 3-a)
• NOUL FUNCTIONAR DE STAT TREBUE SA FIE UN TOVARAŞ DE LUPTĂ AL OAMENILOR MUNCII. (pag. 3-a)
• ÎNTREPRINDERILE DIN CAPITALA VOR PRIMI ZILNIC CU 240.000 m.c. MAI MULT GAZ METAN. (pag. 2-a)



Ne luăm angajamentul să dăm ţării 5.000 tone cărbuni peste sarcinile ce ne revin în cadrul Planului de Stat!

Angajamentul echipei de mineri a lui Pop Ludovic către Comitetul Central al P. M. R.

DRAGI TOVARAŞI,

La conferinţa din 17-18 Ianuarie 1949, a Uniunii Sindicatelor Miniere, subsemnatul Pop Ludovic, în numele întregii mele echipe, mi-am luat angajamentul să îndeplinesc până la 30 Septembrie a. c. partea noastră de producţie ce ne revenea din Planul de Stat pe anul 1949.

Print' o organizare mai bună a muncii, prin eliminarea timpilor morţi, folosind metoda muncii colective, consăvuirile de producţie şi staturile tehnicienilor noştri, având sprijinul permanent al Partidului şi Sindicatului şi învăţând din experienţa minerilor sovietici, am reuşit să îndeplinesc în ziua de 8 Iulie, partea de producţie ce ne revenea din Planul de Stat, dând totdeauna 75 tone de cărbune în contul anului 1950.

Cu aceeaşi angajamentului pe care şi l-a luat echipa noastră, am hotărât să plecăm în concediu numai după îndeplinirea obligaţiilor luate. Odată îndeplinită sarcina ce ne-am luat-o, plecăm în concediu de odihnă pe o lună de zile, trimişi fiind de către C.G.M.

La înapoierea noastră în producţie, cu noi forţe de muncă, ne luăm angajamentul ca până la 1 Ianuarie 1950, să dăm ţării încă o cantitate de 5.000 tone cărbune, contribuind în felul acesta la lupta Partidului nostru pentru îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă ale oamenilor muncii, pen-

tru înfăptuirea socialismului în Patria noastră.

Ne luăm angajamentul ca prin consăvuirile de producţie cât şi prin extinderea metodelor noastre de muncă, să ajutăm şi pe ceilalţi mineri din regiunea noastră — dornici să-şi îndeplinească şi ei programul de producţie ca să-şi îmbunătăţească metodele de lucru pentru a da rezultate din ce în ce mai bune.

Vom sprijini munca Partidului, a Guvernului şi a Confederaţiei Generale a Muncii, pentru ridicarea de noi cadre de mineri, prin formarea a două echipe care să lucreze după metodele întrebunţate de echipa noastră.

Mulţumim Partidului, Guvernului şi C.G.M., care ne-au creat condiţiuni de muncă şi de viaţă mai bune, care ne-au ajutat să îndelegem cât munca este o onoare şi ne-au răsplătit din plin pentru strădaniile noastre.

TRAIASCA PARTIDUL MUNCITORESC ROMAN, FORŢA CONDUCĂTOARE ÎN REPUBLICA NOASTRA POPULARĂ! TRAIASCA CONFEDERAŢIA GENERALĂ A MUNCII!

Pop Ludovic, Maroş Dominic, Halmi Iosif, Kibedi Adalbert, Szekely Ştefan

Numeroşi mineri din Valea Jiului răspund la chemarea lui Pop Ludovic

PETROŞANI 14 (prin telefon dela corespondentul nostru, Albu Remus). Intruniţi în mari meetinguri fulger, mineri din Valea Jiului au răspuns cu înfăptuirea apelului lansat de echipa lui Pop Ludovic. Astfel, la Petriţa, muncitorii mineri intruniţi într-un meeting fulger, şi-au exprimat hotărârea de a continua cu şi mai mult elan lupta pentru împlinirea şi depăşirea sarcinilor Planului de Stat.

Pe acoperişul unei clădiri joase s'a instalat o tribună improvizată. Portretele membrilor Biroului Politic al C. C. al P.M.R., steagurile roşii şi lozincile care împodobeau tribuna dădeau meetingului un aspect sărbătoresc. În aplauzele celor prezenţi a luat cuvântul tov. Mogos, din partea organizaţiei de Partid, subliniind victoria echipei lui Pop Ludovic. El a arătat că spiritul de luptă şi patriotismul muncitorilor din echipa lui Pop Ludovic trebuie să constituie un exemplu pentru

toţi minerii din Valea Jiului. Au luat apoi cuvântul numeroşi mineri, care şi-au luat angajamente în muncă.

Tov. Sebastian Iosif dela sectorul 4 al minei Petriţa şi-a luat angajamentul să termine planul până la 1 Septembrie. Tov. Ambruş Carol, şeful brigăzii din abatajul tineretului, şi-a luat deasemenea angajamentul de a îndeplini sarcinile planului înainte de termen. În încheiere, tov. Florea Cornel, directorul exploatarii, în numele administraţiei, şi-a luat angajamentul de a sprijini în lupta, pentru îndeplinirea şi depăşirea sarcinilor ce le revin în cadrul Planului de Stat, creând condiţii favorabile bunului mers al muncii în mină.

La Aninoasa, muncitorii mineri şi-au luat deasemenea angajamente în muncă. Astfel, grupa tov. Săcăleş Petre şi-a luat angajamentul de a îndeplini până la 1 Noembrie a. c. sarcinile

Cel de al II-lea Congres al F. S. M. înseamnă o victorie a unităţii de luptă a muncitorimii din toată lumea

Declaraţiile tov. Gh. Apostol, preşedintele C.G.M., la sosirea în ţară a delegaţiei sindicale a R.P.R. la Congresul F.S.M. dela Milano

Cu ocazia înapoierii delegaţiei sindicale a R.P.R., care a luat parte la cel de al doilea Congres al F.S.M. dela Milano, şeful delegaţiei, tov. Gheorghe Apostol, a făcut la sosirea pe aeroportul Băneasa următoarea declaraţie:

Tovarăşi, Înainte de a vă spune în linii mari care este importanţa desbaterilor celui de al II-lea Congres al F.S.M., vă rog să-mi permiteţi ca în numele delegaţilor sindicali din toată lumea care au participat la acest Congres, să vă transmit un cald salut de luptă. (Aplauze puternice, strigăte de „Trăiască Federaţia Sindicală Mondială!“ „Trăiască solidaritatea internaţională a oamenilor muncii!“)

La acest Congres au participat 240 de delegaţi din 47 ţări sau Centrale Naţionale, precum şi un număr de 29 observatori. În ciuda tuturor calomniilor şi atacurilor îndreptate de cercurile imperialiste anglo-americane prin agenţii lor, seizoniştilor din conducerea T. U. C.-ului şi C.I.O.-ului, — contra F.S.M. — CEL DE AL II-LEA CONGRES AL F.S.M. A INSEMNAT O VICTORIE IMPORTANTĂ A UNITĂŢII DE LUPTĂ A MUNCITORILOR DIN TOATA LUMEA. CONGRESUL A INSEMNAT O

VICTORIE A UNITĂŢII SINDICALE INTERNAŢIONALE. ASTAZI, FEDERAŢIA SINDICALĂ MONDIALĂ CU PRINDE APROAPE 72.000.000 MUNCITORI ORGANIZAŢI ÎN SINDICATELE DIN TOATE COLTURILE LUMII. ACEASTA CIFRA DEMONSTRĂ FORŢA DE NEINVINS A F. S. M. CU TOATE CALELE DE ÎMPOTRIVA VOINTEI MUNCITORILOR — SINDICATELE DIN ANGLIA, AMERICA ŞI OLANDA. Răspunde prezentate de către organele de conducere ale F.S.M. care au tratat problema unităţii sindicale internaţionale, demascând politica trădătoare a seizoniştilor şi care s'au preocupat de situaţia muncitorimii din toată lumea şi în special a celei din colonii, din semicolonii şi din ţările marshallizate, unde condiţiile de viaţă ale muncitorilor se înrăutăţesc de la o zi la alta, unde exploatarea din partea trusturilor imperialiste se înăspreşte zi de zi, unde libertatea

de activitate sindicală este oprimată sau interzisă prin toate mijloacele de către guvernele respective, unde conducătorii sindicatelor sunt arestaţi şi asasinati, — au fost urmate de largi desbateri, la care au participat în mod activ toate delegaţiile sindicale prezente la Congres. În lupta Federaţiei Sindicale Mondiale pentru apărarea intereselor muncitorimii şi pentru îmbunătăţirea condiţiilor ei de muncă şi de viaţă, constituirea Departamentelor Profesionale va avea un rol deosebit de important. Ele vor întări şi mai mult unitatea de luptă internaţională a muncitorilor şi Federaţia Sindicală Mondială va putea cu mai mult succes să apere interesele celor ce muncesc din toate ramurile de activitate profesională, fiindcă prin crearea Departamentelor Profesionale legătura sa cu masele muncitoare este directă şi atotcuprinzătoare. Congresul a hotărât că până

„Am văzut multe lucruri minunate în Uniunea Sovietică“

Ţăranul muncitor Ambăruş Gh. membru în delegaţia ţăranilor muncitori care vizitează Uniunea Sovietică a trimis Organizaţiei judeţene P.M.R. — Bacău următoarea scrisoare: Moscova 24 Iunie

In aceeaşi zi am fost conduşi să vizităm marea canal Moscova-Volga care are o lungime de 128 km. Apoi am mai vizitat minunata cale ferată subpământeană — vestitul metrou al Moscovei — unde am putut vedea cu câtă măiestrie au lucrat meşterii sovietici.

Marelui Lenin păstrat în sicriu de cristal. Am văzut multe lucruri minunate în capitala primului Stat Socialist din lume, dar n'am putut să vă povestesc aici decât cele mai de seamă. În Moscova nu vom sta decât vreo câteva zile, căci vom merge în satele sovietice să vizităm măreţele colhozuri şi sohozuri. Când ne vom întoarce la tovarăşii noştri, nu numai le vom povesti amănunţit cele ce am văzut în U.R.S.S., ci vom căuta să le împărtăşim din experienţa şi învătăturile căpătate în scurtul timp de şedere aici, pentru a munci cât mai temeinic şi în ţara noastră la înfăptuirea lor. Cu salutări tovarăşeşti.

DRAGI TOVARAŞI, În primul rând ţin să vă spun că am ajuns în cele mai bune condiţii în marea Ţară a Socialismului. Ajunşi în Moscova la 20 Iunie, am fost primiţi cu mare bucurie de o delegaţie de ţărani sovietici iar gara era împodobită cu lozinci româneşti pe care scria: „Salutul nostru fierbinte delegaţiei ţăranimii muncitoare din R.P.R.“

La Muzeul Istoric „Lenin“ şi la Muzeul Revoluţiei din 1917, am văzut atâtea lucruri uimitoare, încât nu pot povesti nimic pe scurt, dragi tovarăşi; voi căuta, în schimb, să învăt cât mai mult şi să notez tot ce mă va mîna, în timpul şederii mele în această ţară măreată. Am vizitat, apoi, Mausoleul, unde se află corpul

Gh. Ambăruş

In primele 10 zile din Iulie, sub lozincă „Să încercăm şi să expediem cât mai multe laminete!“

Muncitorii, tehnicienii şi funcţionarii dela depozitul de fier laminat al uzinelor Reşiţa au depăşit cu 9 la sută programul de livrare

REŞIŢA, 14. — „Să încercăm şi să expediem cât mai multe laminete!“ — aceasta este lozincă sub care au pornit la întrecere echipele de încercare, tehnicienii şi funcţionarii dela depozitul de fier laminat al uzinelor Reşiţa.

şi noi la realizarea mijloacelor băneşti de care are nevoie uzina noastră pentru plata salariilor, a materialelor prime şi a materialelor. Uzina va putea renunţa la împrumutul la bancă, va putea sta pe picioarele proprii. În afară de aceasta, încercând şi expedind la timp produsele, vom ajuta şi pe tovarăşii din alte uzine metalurgice, care folosesc laminetele noastre, să-şi împlinească la timp planul lor de producţie“

echipele au isbutit să depăşească cu mult această normă. Astfel, în ziua de 11 Iulie, schimbul I condus de tov. Oroş Ilie şi Faraş Ion, având ca macaragiu pe tov. Petriţa Milan, a depăşit norma cu 68%; echipa tov. Treţea Dumitru şi Pidra Francisc din schimbul II, având ca macaragiu pe tov. Tomescu Vasile, a depăşit norma cu 50%; echipa schimbului III condusă de tov. Matiuş Ion şi Varga Mihai, având ca macaragiu pe tov. Korhibe Ion, a depăşit norma cu 33%. În ziua de 11 Iulie depozitul de fier laminat a expedit comenzi mari şi mărunte către întreprinderile: Intră-tirea, Oradea, Flamura, Rosic, S. M. T. Timişoara, Industria Sârmei, Macazul-Ploieşti, C. F. R., Independenţa-Sibiu, Ilie Pintilie, etc.

Se expediază tot mai multe vagoane de laminete

La 1 Iulie când a pornit întrecerea între echipele de încercare ale depozitului, muncitorii Oroş Ilie şi Faraş Ion din schimbul I, şi-au adunat oamenii din echipă şi s'au consăvuit cum să facă pentru ca munca să meargă mai bine. — „Trebuie să depăşim norma zilnică — a spus tov. Oroş. Dar asta nu înseamnă să încercăm numai materiale grele, căci asta nu vom îndeplini planul. Expedierea comenziilor mici trebuie să ne preocupe în aceeaşi măsură ca şi cele mari“

Primele rezultate

După primele 10 zile de muncă în ritm nou, rezultatele n'au întârziat să se arate. Depozitul de fier laminat a depăşit cu 9% programul prevăzut pe această perioadă livrând cu 40% mai multe laminete faţă de aceeaşi perioadă din luna Iunie. Norma de sortare şi încărcare a unui schimb este de 97 tone în 8 ore de muncă. Muncind însă cu elan spirit, miercuri după amiază, într-o şedinţă sindicală, întregul colectiv al depozitului de laminete a analizat munca sa. S'a arătat cu acest prilej din nou rolul însemnat al depozitului de laminete în întrecerea organizată la Reşiţa, sublinindu-se că de felul cum se fac încărcările şi expedierile depinde rapidă circulaţie a produselor şi a banilor, procurarea celor 300 milioane lei necesare întreprinderii. Din discuţiile care au avut loc a reuşit printre altele că în primele 10 zile ale între-

Prin înlăturarea lipsurilor spre noi realizări în muncă

cerii macaraura s'a defectat de câteva ori, provocând un gol de cca. 40 ore în activitatea depozitului. Deasemenea, echipa dela ferăstraie, care taie materialele la diferite dimensiuni, lasă lucrul cu jumătate oră mai devreme decât prevede programul. Faţă de lipsurile programate, muncitorii, tehnicienii şi funcţionarii depozitului şi-au luat angajamentul să-şi îmbunătăţească munca şi să pornească cu puteri sporite la îndeplinirea cu cinste a sarcinilor pe care şi le-au luat. L. Tintea

Nr. 14 (41) A apărut în limbile rusă, română, germană, franceză şi engleză. „Pentru pace trainică, pentru democraţie populară!“ Bucureşti. Organ al Biroului Informativ al Partidelor comuniste şi muncitoreşti Cuprinde: In memoria tovarăşului G. M. Dimitrov UN LUPATAR EMINENT AL MIŞCĂRII MUNCITOREŞTI INTERNAŢIONALE G. GIANCOV: Sfaturile Populare din Bulgaria. A. COLOMBI: O mare victorie a muncitorilor agricoli italieni. H. POLLITT: Anglia în pragul crizei. P. POPIVODA: Clica lui Tito exterminată pe comunistii iugoslavi. MAO-TSE-DUN: Despre dictatura democraţiei populare. G. DI VITTORIO: Pentru unitatea sindicală şi pentru pace. J. MAREK: Alianţa naţionaliştilor iugoslavi cu monarho-fasciştii greci. De vânzare la magazinele, „Librăria Noastră“ şi la toate chioşcurile. LEI 12

INTERNETIALE STIRI

Spectrul crizei economice amenință Statele Unite și țările marshallizate

Wall-Street și City, cele două citadelle ale marelui finanț din Statele Unite și Anglia sunt în stare de alarmă. Crah la bursa din Londra. Titlurile de stat au înregistrat în începutul acestei săptămâni, scăderi de zeci de milioane de lire sterline.

La Bruxelles, conferința țărilor marshallizate asupra plăților europene s'a terminat printr'un eșec.

"Spectrul unei mari deprimări stă în astăzi asupra Europei ca un giulgiu" — scrie cu amărăciune ziarul trusturilor americane "New York Herald Tribune", referindu-se la înrăurirea pe care situația critică din U.S.A. o are asupra țărilor marshallizate — și ziarul continuă: "acest spectru a început să spargă unitatea atât de greu înfăptuită de cele 19 guverne". (E vorba de guvernele care fac parte din planul Marshall).

Anglia, victimă a crizei care se apropie în Statele Unite

Anglia, laboristă, de pildă, care aspiră la rolul de prim vâlar al imperialismului american, se resimte mult de pe urma conjuncturii economice defavorabile ce amenință Statele Unite. Așa cum a declarat însuși Stafford Cripps, ministrul de finanțe al Marii Britanii, la Congresul laborist de la Blackpool, "Comerțul nostru de peste mări devine pe zi ce trece mai dificil. Am atins un punct foarte spinos și greu de trecut și barometrul economic nu dă semn să se ridice". Se știe bine că Anglia își bazează astăzi — datorită înfăptuirii sale față de imperialiștii americani — cea mai mare parte din comerțul său, pe schimburile cu Statele Unite. Or, în ultimul timp, din cauza situației economice din U.S.A., importurile americane din Anglia au scăzut enorm. Acest lucru a avut drept rezultat micșorarea cantității de dolari de care dispune Anglia, dela 100 milioane de dolari pe lună la 80 milioane dolari pe lună.

N. M. Șvernîk a primit pe ambasadorul Marii Britanii în U. R. S. S.

MOSCOVA, 1. (Agerpres). — TASS transmite: În ziua de 30 Iunie, Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., N. M. Șvernîk, a primit la Kremlin pe Sir David Kelly, ambasador extraordinar și ministru plenipotențiar al Marii Britanii în U.R.S.S., care și-a prezentat scrisorile de acreditare.

Sir David Kelly a fost însoțit de consilierii de ambasadă, d-nii Harrison, Braham și Barker; de atașatul naval, comandorul Sarell; atașatul de aviație, comandorul Ogilvie-Forbes; primii secretari de ambasadă, Witteridge, Warr și Domms; cel de al treilea secretari de ambasadă, Waterfield, Bolland și Hayward; atașatul naval adjunct, locotenentul Howard și atașatul de aviație adjunct, căpitanul Allis, care au fost prezentați lui N. M. Șvernîk de către ambasador.

Co arată eșecul conferinței dela Bruxelles

Divergențele economice dintre Statele Unite și Anglia sunt caracteristice și pentru relațiile dintre Washington și restul țărilor marshallizate. Dovada cea mai elocventă o constituie eșecul conferinței dela Bruxelles a țărilor care fac parte din planul Marshall. La această conferință, imperialiștii americani au cerut libertatea deplină pentru convertibilitatea monetară țărilor marshallizate atât între ele cât și față de dolar. Aceasta măsură ar fi avut drept rezultat scăderea considerabilă a stocului de dolari al Marii Britanii și implicit o nouă reducere a importului său. Anglia a refuzat de astă dată însă, să accepte ordinea dela Washington. Și este printr'una primă dată când imperialiștii americani recunosc în mod public că încercările de a impune un dictat economic propriilor lor lachei au dat greș. Ecurile acestui eveniment au fost imediat amplificate în presa de peste Ocean și din vestul Europei. "Planul Marshall — anunță alarmat Agenția "France-Presse" — a intrat într'o perioadă extrem de critică și o gravă criză poate izbucni din moment în moment".

În U. S. A. producția scade și se face concedieri masive

Intr'adevăr știrile sose din Statele Unite în ultimele săptămâni arată evident, că în Statele Unite se fac tot mai simțite simptomele unei crize economice. Ziarele americane abundă de știri în legătură cu micșorarea producției industriale și cu concedierea unor mase mari de muncitori. În numeroase centre industriale, producția a scăzut cu 5-15%, față de nivelul din 1948. Fenomenul se observă în special în industria grea. Salariul real al muncitorilor americani este astăzi cu 17,5% mai mic decât în 1945, în timp ce prețurile au crescut cu 40%.

Creșterea șomajului s'a accentuat deosebit de puternic în ultimele săptămâni. Biroul statistic al Ministerului Muncii din U.S.A. a anunțat că în luna Mai s'au înregistrat cu 280.000 șomeri mai mult decât în luna Aprilie, iar, după cum anunță "Institutul pentru Chestiuni Publice": "dacă declinul economic nu va fi stăvilit, în Statele Unite, se vor găsi până într'un an 8.000.000 de șomeri". Este vorba de statistici oficiale care bineînțeles se cămășesc camuflaj realitatea. În fapt numărul total al șomerilor depășește de pe acum cifra de 10.000.000.

Planurile de expansiune americană în China, doctrina Truman și planul Marshall și acum în urmă planul de cotropire al așa ziselor regiuni înopinate, erau menite să evite ascuțirea crizei. Această politică nu a avut însă efectele dorite de trusturile americane. Profiturile capitaliștilor într'adevăr au crescut enorm în Statele Unite, dar puterea de cumpărare a maselor muncitoare atât din Statele Unite cât și de pe toate piețele americane scade mereu, încât astăzi creșterea de mărfuri din Statele Unite este din ce în ce mai mică. Pierderea imenselor piețe de desfacere a Chinei, țara celor 450 milioane de clienți este dureros resimțită de imperialiștii americani care nu conțeneșc să ofteze după bogata pradă scăpată din

Antăzi, Anglia este din ce în ce mai mult îngheșuită, chiar pe teritoriul ei, de concurența năprasnică a imperialismului american. La aceasta tind presiunile americane pentru devalorizarea monedei naționale a Angliei, lira sterlină. Aceasta din urmă măsură a înfăptuit însă rezistență chiar în sânul guvernului laborist, care deși vândut cu trup și suflet imperialiștilor americani, se teme — mai ales acum în preajma alegerilor — că o nouă devalorizare a lirei sterline va crea dificultăți ce nu vor putea fi niciodată justificate în ochii muncitorilor. "Devalorizarea lirei — scrie până și ziarul conservator "Times" — va avea grave repercursiuni asupra salariilor, asupra costului de producție și asupra cursului de schimb al lirei sterline, ceea ce ar putea stârni probleme politice și sociale care ar face să sovie orice guvern".

Acest lucru a avut drept consecință creșterea tensiunii în relațiile economice între Statele Unite și Anglia. "Se pare că a sosit momentul" — scrie ziarul "Manchester Guardian" — pentru o explicație VIOLENTĂ între Marea Britanie și Statele Unite în legătură cu problema comerțului internațional în cadrul planului Marshall.

De fapt însă divergențele economice și politice s'au ascuțit de mai multă vreme însuși principalii componenți ai lagărului imperialist. Și acest lucru a lăsat la iveală și cu ocazia încheierii recentului acord dintre Anglia și Argentina. Referindu-se la conferința ministrilor de finanțe din imperiul britanic

Un grup din delegația de țărani muncitori din R. P. R. vizitând regiunea Sevcenko a urmărit cum lucrează tractoarele electrice

KIEV, 1. (Agerpres). — TASS transmite: Un grup de delegați ai țărănilor muncitori din R.P.R. a vizitat ogorașul colhozului Jovtjen din regiunea Sevcenko. După ce delegații au urmărit îndeaproape funcționarea tractorului electric, directorul stațiunii de mașini și tractoare din regiune a vorbit oaspeților despre construcția acestui tractor.

Strălucite succese obținute de economia națională a U.R.S.S. în prima jumătate a anului 1949

MOSCOVA, 1. (Agerpres). — TASS transmite: Treacă în revistă rezultatele obținute de economia națională a Uniunii Sovietice în prima jumătate a anului 1949, ziarul IZVESTIA scrie în editorialul său, că succesele realizate de economia

Federația Sindicală Mondială va ține întotdeauna sus drapelul luptei pentru bunăstarea, progresul, independența națională și pacea oamenilor muncii din lumea întreagă

Cuvântarea rostită la Congresul F. S. M. de Di Vittorio, președintele interimar al Federației Sindicale Mondiale

MILANO 1. (Agerpres). — După cum transmite TASS, luând cuvântul la cel de al doilea Congres al Federației Sindicale Mondiale, Di Vittorio, președintele interimar al F.S.M. și secretarul general al Congregației Generale a Muncii din Italia, a salutat pe delegații la Congres în numele Congregației Generale a Muncii din Italia și a întregului popor muncitor italian.

Triumful forțelor democratice și progresului asupra forțelor fasciste și nazismului a reînviat speranțele oamenilor muncii și popoarelor care au venit o eră mai bună de dreptate socială, libertate și independență națională în special pentru popoarele din țările coloniale și semicoloniale, — a declarat Di Vittorio.

În mijlocul aplauzelor delegaților, Di Vittorio a declarat că FEDERAȚIA SINDICALĂ MONDIALĂ A ȚINUT ȘI VA ȚINE ÎNTOTDEAUNA SUS DRAPHELUL LUPTEI PENTRU BUNĂSTAREA, PROGRESUL SOCIAL, INDEPENDENȚA NAȚIONALĂ ȘI PACEA OAMENILOR MUNCII DIN LUMEA ÎNTREAGĂ. Federația Sindicală Mondială va rămâne întotdeauna credincioasă acestor scopuri.

Di Vittorio a caracterizat apoi pe scurt activitatea F.S.M. în cursul celor trei ani și jumătate ai existenței sale. F.S.M. a ajutat pe oamenii muncii din mai multe țări, în primul rând din țările coloniale, precum și pe oamenii muncii din Spania fascistă și Grecia monarho-fascistă, care sunt exploatați în mod brutal și asupriți fără milă. Folosind toate mijloacele posibile de exprimare pentru a apăra cu hotărâre pe cei persecutați și a demasca crimele săvârșite de guvernele fasciste, F.S.M. a reușit să salveze numeroase

gure organizații maso atât de largi de oameni al muncii de toate rasele și din toate continentele. Federația Sindicală Mondială s'a născut ca o expresie vie a noii epoci istorice, care a început cu victoria popoarelor asupra fascismului și care se caracterizează prin aceea că noui pături ale oamenilor muncii, milioane și milioane de oameni cuprinși de dorința unanimă de a obține, strâns uniți, realizarea unui nivel mai ridicat de trai, s'au alăturat luptei sindicale pentru progresul oamenilor spre a împiedica reinvierea fascismului și a salva omenirea de un nou măcel.

În aceste țări omenii muncii au rupt defăimător lanțurile seculare ale capitalismului și sclaviei feudale și au creat condițiile necesare pentru construirea unei noi societăți care să nu mai cunoască exploatarea omului de către om, șomajul, sărăcia și suferința.

Semnaland faptul că imperialiștii americani și britanicii continuă politica lor agresivă îndreptată spre deslănțuirea unui nou război pentru a asigura dominația lor economică și politică asupra lumii, Di Vittorio a declarat că popoarele doresc cu ardoare pacea și că ele sunt capabile să impună respectarea dorințelor lor de pace.

Sunt convins, a subliniat Di Vittorio în mijlocul aplauzelor furtivoase ale delegaților, că Congresul nostru va exprima sentimentele tuturor oamenilor muncii declarând în anulul tuturor că FEDERAȚIA SINDICALĂ MONDIALĂ VA RESPINGE CU HOTĂRÂRE TOATE ÎNCERCĂRILE FACUTE DE A

IMPARTI LUMEA ȘI VA LUPȚA PENTRU PACEA ÎNTRE POPOARE!

Subliniind mai departe că în aproape toate țările capitaliste ofensiva reacțiunii s'a intensificat împotriva clasei muncitoare și a mișcării sindicale, Di Vittorio a declarat că această ofensivă are de scop distrugerea drepturilor sindicale și libertăților democratice ale oamenilor muncii, răpirea mijloacelor legale ale acestora de a-și exprima dorința lor de pace.

Dar există un factor pe lume pe care nimeni nu-l poate ascunde oamenilor muncii, a continuat Di Vittorio. Prin puterea sa, acest factor este superior tuturor bombelor atomice și tuturor felurilor de arme secrete. Acest factor constă în ceea ce numai în Uniunea Sovietică și în celelalte țări, care au înlăturat capitalismul, nu există crize, deprimări sau șomaj. Numai în aceste țări producția crește înecetată și odată cu ea bunăstarea materială și culturală a maselor muncitoare.

Cea mai importantă sarcină, care stă în fața sindicatelor, este aceea de a-și strânge rândurile și de a organiza o luptă energetică pentru păinea zilnică a oamenilor muncii, pentru îmbunătățirea nivelului lor de trai și păstrarea cuceririlor lor sindicale și democratice și a celui mai mare bun al omenirii — pacea.

În încheiere, Di Vittorio, a înierat pe sciziștii unității sindicale internaționale și și-a exprimat convingerea că Congresul va întări unitatea sindicată și va justifica încrederea pe care milioane de oameni al muncii și-au pus-o în Federația Sindicală Mondială.

Sub amenințarea crizei

Contradicțiile dintre Statele Unite și Anglia se adâncesc

Presa americană recunoaște că continuarea aplicării "planului Marshall" este în primejdie

NEW-YORK, 1. (Agerpres). După cum transmite TASS, presa americană recunoaște că continuarea aplicării "planului Marshall" este amenințată de dificultățile financiare britanice.

Correspondenții din Paris al ziarului NEW YORK TIMES arată că cercurile conducătoare din Europa occidentală consideră că criza financiară britanică și cea anglo-americană asupra concurenței comerciale pun în primejdie existența "Organizației europene de colaborare economică" (O.E.C.E.).

Correspondenții subliniază că în poziția lui Cripps și cea a lui Harrison există o prăpastie de netrecut.

Correspondenții din Washington al aceluiași ziar arată că oficialitățile britanice din Washington au informat guvernul Statelor Unite că rezervele de dolari ale Marii Britanii au scăzut mult sub minimum.

Presă americană recunoaște că continuarea aplicării "planului Marshall" este în primejdie

LONDRA 1. (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că în cercurile oficiale anglo-americane se crede că în cadrul presiunilor ce se exercită actualmente asupra Angliei, ministrul american de finanțe, Snyder, va căuta, în cursul vizitei sale la Londra, să impună ministrului britanic de finanțe, Cripps, un vast program de investiții americane în țările Commonwealthului, promișând în aceeași timp Marii Britanii acordarea unui împrumut american.

În schimb, Anglia va trebui să renunțe la ațutudinea sa în ce privește schimburile din cadrul țărilor marshallizate, atitudine care în cursul ultimei conferințe ale OEEC (așa numita organizație pentru colaborarea economică europeană a țărilor marshallizate), a lăsat să se vadă profundele ciocniri de interese dintre țările capitaliste aservite economiei americane.

Există țări capitaliste în care se află acumulate multe bogății și experiența oamenilor, în care se află resurse naturale și multe altele. Dar sistemul insușii al capitalismului care și-a trăit trailul, cu proprietatea sa privată și anarhia în producție, cu antagonismele sociale și politice care-l sfâșie și cu crizele sale, condamnă aceste țări la instabilitate și la prăbușiri catastrofale, la dezechilibrare periodică și la ședuire revoluționară.

I. Manca

Există țări capitaliste în care se află acumulate multe bogății și experiența oamenilor, în care se află resurse naturale și multe altele. Dar sistemul insușii al capitalismului care și-a trăit trailul, cu proprietatea sa privată și anarhia în producție, cu antagonismele sociale și politice care-l sfâșie și cu crizele sale, condamnă aceste țări la instabilitate și la prăbușiri catastrofale, la dezechilibrare periodică și la ședuire revoluționară.

Un articol de fond din IZVESTIA

națională a Uniunii Sovietice în cursul primelor șase luni ale anului 1949, dovedește odată mai mult avantajele regiunii sovietice, ale sistemului de economie socialistă.

Scăderea producției industriale din Statele Unite, în răstăbirea situației economice a Marii Britanii și a țărilor marshallizate din Europa Occidentală fac să iasă în evidență și mai mult creșterea producției industriale în Tara Sovietică, avântul transporturilor și agriculturii și înflorirea științei și culturii sovietice.

Obiectivele pe primele 6 luni ale anului în curs, serie ziarul, au fost îndeplinite înaintea de termen de minierii din diferite bazine carbonifere din Uniunea Sovietică.

În industria metalurgică ritmul producției devine din ce în ce mai rapid. Sute de fabrici de mașini din regiunile Moscova-Leningrad, Urali, Ucraina, precum și sute de întreprinderi textile, alimentare și altele, au produs cantități considerabile de mărfuri pește prevederile planului pentru primele 6 luni.

În cursul acestor luni, subliniază ziarul, s'au manifestat odată mai mult forțele creatoare inepuizabile ale Țării Sovietelor precum și energia și inițiativa patriotică a oamenilor sovietici care luptă pentru continua înflorire a Patriei lor.

In Polonia a fost lansat cel de al cincilea transatlantic

VARȘOVIA, 1. (Agerpres). — După cum transmite agenția P.A.P. în ziua de 29 Iunie, a fost lansat în portul Gdansk cel de al cincilea transatlantic polonez, "Petrowski". La ceremonie, directorul șantierului naval din Gdansk, Cernowski, a subliniat că în Polonia antebelică nu s'a construit nici un vas de această clasă.

Poporul francez protestează cu indignare împotriva persecutării luptătorilor progresiști din Franța

PARIS, 1. (Agerpres). — TASS transmite: Persecuțiile împotriva luptătorilor progresiști din Franța se intensifică. Astfel la tribunalul din Paris sunt judecați acum, secretarul general al Uniunii sindicalelor din regiunea Paris, Henaff precum și André Carell, redactor al ziarului L'HUMANITE.

Zilele trecute a fost arestat Jean Lejeune, erou al Rezistenței, secretar al organizației din departamentul Cotes du Nord a Partidului Comunist și membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Francez.

Măsurile de represaliune luate de autoritățile franceze au provocat un val de protest în întreaga țară. Arestarea lui Lejeune a provocat protestul luptătorilor din Mișcarea de Rezistență, al muncitorilor sindicalizați și al membrilor Partidului Comunist Francez.

Protestul publicat cu acest prilej de Comitetul Central al Partidului Comunist Francez, declară printre altele:

Arestarea lui Lejeune, care a luptat în Rezistență, se produce în momentul în care fostul șef al poliției lui Pétain este scos de sub incalcare, fapt ce dovedește politica antidemocratică dusă de guvernul francez.

Comitetul Central al Partidului Comunist Francez cheamă pe toți luptătorii din Rezistență să-și strângă rândurile pentru a cere eliberarea foștilor membri al Mișcării de Rezistență definiți în închisori, și să protesteze împotriva politicii de amnistiere a foștilor trădători dela Vichy.

PARIS 1. (Agerpres). — TASS transmite: Persecuția împotriva foștilor membri din Mișcarea de Rezistență și pentru a le asigura complexa inviolabilitate personală și respectul merit.

André Marty demască încercările guvernului de a lichida industria naționalizată

PARIS 1. (Agerpres). — După cum anunță TASS, secretarul Partidului Comunist Francez deputatul André Marty a luat cuvântul în Adunarea Națională în cursul dezbaterilor asupra soartei întreprinderilor aeronautice naționalizate din Franța.

Demascând încercarea guvernului de a desființa industria aeronautică naționalizată, André Marty a declarat: Cercurile conducătoare franceze intenționează să retrocedeze trusturilor, care au colaborat cu hitleriștii, bunurile care le-au fost confiscate.

Guvernul francez pune în practică planurile monopol-

Atena (Agerpres). — După cum anunță FRANCE PRESSE, tribunalul militar din Pireu a condamnat la moarte 18 patrioți, printre care 4 femei, membri al organizației tinerețului democrat "Euphorie", acuzați de "activitate subversivă".

Atena (Agerpres). — După cum anunță FRANCE PRESSE, tribunalul militar din Pireu a condamnat la moarte 18 patrioți, printre care 4 femei, membri al organizației tinerețului democrat "Euphorie", acuzați de "activitate subversivă".

Sub amenințarea crizei

Contradicțiile dintre Statele Unite și Anglia se adâncesc

Presă americană recunoaște că continuarea aplicării "planului Marshall" este în primejdie

NEW-YORK, 1. (Agerpres). După cum transmite TASS, presa americană recunoaște că continuarea aplicării "planului Marshall" este amenințată de dificultățile financiare britanice.

Correspondenții din Paris al ziarului NEW YORK TIMES arată că cercurile conducătoare din Europa occidentală consideră că criza financiară britanică și cea anglo-americană asupra concurenței comerciale pun în primejdie existența "Organizației europene de colaborare economică" (O.E.C.E.).

Correspondenții subliniază că în poziția lui Cripps și cea a lui Harrison există o prăpastie de netrecut.

Correspondenții din Washington al aceluiași ziar arată că oficialitățile britanice din Washington au informat guvernul Statelor Unite că rezervele de dolari ale Marii Britanii au scăzut mult sub minimum.

LONDRA 1. (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că în cercurile oficiale anglo-americane se crede că în cadrul presiunilor ce se exercită actualmente asupra Angliei, ministrul american de finanțe, Snyder, va căuta, în cursul vizitei sale la Londra, să impună ministrului britanic de finanțe, Cripps, un vast program de investiții americane în țările Commonwealthului, promișând în aceeași timp Marii Britanii acordarea unui împrumut american.

În schimb, Anglia va trebui să renunțe la ațutudinea sa în ce privește schimburile din cadrul țărilor marshallizate, atitudine care în cursul ultimei conferințe ale OEEC (așa numita organizație pentru colaborarea economică europeană a țărilor marshallizate), a lăsat să se vadă profundele ciocniri de interese dintre țările capitaliste aservite economiei americane.

Există țări capitaliste în care se află acumulate multe bogății și experiența oamenilor, în care se află resurse naturale și multe altele. Dar sistemul insușii al capitalismului care și-a trăit trailul, cu proprietatea sa privată și anarhia în producție, cu antagonismele sociale și politice care-l sfâșie și cu crizele sale, condamnă aceste țări la instabilitate și la prăbușiri catastrofale, la dezechilibrare periodică și la ședuire revoluționară.

Un grup din delegația de țărani muncitori din R. P. R. vizitând regiunea Sevcenko a urmărit cum lucrează tractoarele electrice

KIEV, 1. (Agerpres). — TASS transmite: Un grup de delegați ai țărănilor muncitori din R.P.R. a vizitat ogorașul colhozului Jovtjen din regiunea Sevcenko. După ce delegații au urmărit îndeaproape funcționarea tractorului electric, directorul stațiunii de mașini și tractoare din regiune a vorbit oaspeților despre construcția acestui tractor.

In Polonia a fost lansat cel de al cincilea transatlantic

VARȘOVIA, 1. (Agerpres). — După cum transmite agenția P.A.P. în ziua de 29 Iunie, a fost lansat în portul Gdansk cel de al cincilea transatlantic polonez, "Petrowski". La ceremonie, directorul șantierului naval din Gdansk, Cernowski, a subliniat că în Polonia antebelică nu s'a construit nici un vas de această clasă.

Poporul francez protestează cu indignare împotriva persecutării luptătorilor progresiști din Franța

PARIS, 1. (Agerpres). — TASS transmite: Persecuțiile împotriva luptătorilor progresiști din Franța se intensifică. Astfel la tribunalul din Paris sunt judecați acum, secretarul general al Uniunii sindicalelor din regiunea Paris, Henaff precum și André Carell, redactor al ziarului L'HUMANITE.

Zilele trecute a fost arestat Jean Lejeune, erou al Rezistenței, secretar al organizației din departamentul Cotes du Nord a Partidului Comunist și membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Francez.

Măsurile de represaliune luate de autoritățile franceze au provocat un val de protest în întreaga țară. Arestarea lui Lejeune a provocat protestul luptătorilor din Mișcarea de Rezistență, al muncitorilor sindicalizați și al membrilor Partidului Comunist Francez.

Protestul publicat cu acest prilej de Comitetul Central al Partidului Comunist Francez, declară printre altele:

Arestarea lui Lejeune, care a luptat în Rezistență, se produce în momentul în care fostul șef al poliției lui Pétain este scos de sub incalcare, fapt ce dovedește politica antidemocratică dusă de guvernul francez.

Comitetul Central al Partidului Comunist Francez cheamă pe toți luptătorii din Rezistență să-și strângă rândurile pentru a cere eliberarea foștilor membri al Mișcării de Rezistență definiți în închisori, și să protesteze împotriva politicii de amnistiere a foștilor trădători dela Vichy.

PARIS 1. (Agerpres). — TASS transmite: Persecuția împotriva foștilor membri din Mișcarea de Rezistență și pentru a le asigura complexa inviolabilitate personală și respectul merit.

André Marty demască încercările guvernului de a lichida industria naționalizată

PARIS 1. (Agerpres). — După cum anunță TASS, secretarul Partidului Comunist Francez deputatul André Marty a luat cuvântul în Adunarea Națională în cursul dezbaterilor asupra soartei întreprinderilor aeronautice naționalizate din Franța.

Demascând încercarea guvernului de a desființa industria aeronautică naționalizată, André Marty a declarat: Cercurile conducătoare franceze intenționează să retrocedeze trusturilor, care au colaborat cu hitleriștii, bunurile care le-au fost confiscate.

Guvernul francez pune în practică planurile monopol-

Atena (Agerpres). — După cum anunță FRANCE PRESSE, tribunalul militar din Pireu a condamnat la moarte 18 patrioți, printre care 4 femei, membri al organizației tinerețului democrat "Euphorie", acuzați de "activitate subversivă".